

舞钢市政协视察年度民生实事进度

5项已提前完成

本报讯(记者杨德坤)12月15日,舞钢市政协组织政协委员视察组开展2021年度民生实事视察,全面了解惠民实事进展情况,与政府职能部门联动,拓展知情明政平台,更好地凝聚共识、助推各项事业发展。

当天,该市政协视察组一行先后到省道327(大北环)、农村教师住房项目、草坡(“断头路”师范东路)、国道345(东南环)、林业局家属院(老旧小区改造)等处,对2021年度民生实事进行现场察看。在随后召开的座谈会上,该市有关负责人介绍了民生实事进展情况,交通、教体、住建等单位负责人汇报了有关情况。

在年度民生实事办理过程中,该市高度重视、组织得力,形成了上下一心、加快推进项目建设的良好格局,各单位对照承诺排出工期、时间表和节点任务,强化协调,完善机制,狠抓进度,全面保证工程质量和安全,力争真正让民心工程得到市民的认可和满意。

在该市实施的8项2021年度民生实事中,农村教师保障房建设等5项已提前完成,剩余3项在进一步压实责任、倒排工期、加快完成中。

加强巡逻 守护平安

舞钢市加强公共安全隐患排查整治

本报讯(记者杨德坤 通讯员李轶昂)为全面开展好平安守护专项行动,加大社会面巡逻防控工作力度,进一步提高街面的见警率、管事率,12月15日,舞钢市在该市公安局举行2021—2022年岁末年初平安守护专项行动暨社会面巡逻防控工作启动仪式。

该市将开展公共安全隐患大排查、大整治专项行动,持续加大对危爆物品、重点场所、道路交通、监所等各类风险隐患重点的排查整治力度,做到隐患动态清零,严防重特大公共安全事故的发生,全面做好平安守护专项行动和社会面巡逻防控工作。

启动仪式结束后,300余名公安民警、辅警携带单警装备,乘坐警车奔赴各主干道和城区主要街道开展武装巡逻。

舞钢万客来超市被评为省级平安市场

本报讯(记者杨德坤)12月20日,记者从舞钢市市场监管局获悉,日前省市场监管局发布了《关于2020年度省级平安市场的通报》,舞钢万客来超市有限公司榜上有名。

河南省平安市场称号由省市场监管局、省平安办、省公安厅、省消防救援总队联合评定,今年全省共有31家单位参评,其中15个商品交易市场获此称号。

自平安市场创建工作开展以来,舞钢市市场监管部门作为创建工作牵头单位,会同平安办、公安和消防等部门,不断加大平安市场的创建指导力度,强化创建工作成效。

舞钢万客来超市有限公司认真开展“河南省平安市场”创建工作,落实责任,完善设施,加强管理,强化防控,最终被评为2020年度河南省平安市场。

寺坡街道九九山社区为特殊群体送饺子

本报讯(记者杨德坤 通讯员李博)“这次活动很有意义,大家不仅体验了包饺子的乐趣,还能将特殊群体送去关爱,一举两得。”12月20日,冬至到来之际,参与社区组织的包饺子活动后,寺坡街道九九山社区居民张聪荣说。

为迎接传统节气的到来,九九山社区开展“以饺交心、情暖冬至”冬至包饺子活动。

当天一大早,九九山社区工作人员便开始忙碌起来,和面、调馅、擀饺子皮……社区老党员、共建单位人员、居民代表及社区民警等党员志愿者陆续赶来,加入包饺子行列。大家一边交流分享包饺子的技巧,一边聊着社区的变化、邻里间的趣事,现场洋溢着社区大家庭的温暖。

大家把热腾腾、香喷喷的饺子打包装好,分送到社区独居老人和退役老兵家中,为他们送去温暖。

干群齐行动 同心美家园

舞钢市集中开展人居环境整治

本报讯(记者杨德坤)“村村响”喇叭循环播放、因村施策整治违建……12月19日,记者在舞钢市多个乡镇看到,干部群众齐行动,集中开展人居环境整治。

该市计划通过集中整治、完善提升、常态保持3个阶段,在一年时间内解决城乡人居环境、路域环境、河道环境脏乱差,违章建筑、残垣断壁、线网杂乱等突出问题,切实改善人居环境。该市各乡镇(街道)集中力量安排部署,干部群众积极参与,携手共建美丽宜居家园。

该市委、市政府分管领导牵头推进人居环境整治,县、乡党政一把手和市直有关单位主要负责人统领负责,交通、水利、农业农村和卫生健康服务中心等分别负责。该市委主要负责人深入基层一线实地督导,发现问题现场解决,并提出具体整治意见。

该市明确人居环境整治重点和目标,聚焦治理“六乱”、开展“六清”,促进村庄绿化亮化美化“三化”提升,有机融合农村宅基地和村民建房管理工作,推动废弃宅基地整治利用,把农村宅基地总体规划和乡村振兴科学结合,杜绝千村一面,打造一批各具特色、别具情致的美丽乡村。其中,以实现“河湖水面干净、岸坡清洁、河床平整、岸线规范”为目标,构建“河畅、水清、岸绿、景美”的水生态环境;按照“五净八无”整治标准,营造“畅通、安全、舒适、美丽”的路域环境,并建立路域环境整治长效机制,建设“净绿整洁、文明有序、环境优美、设施完善、宜居宜业”的美丽舞钢。

为激发群众主人翁意识,调动群众参与人居环境整治的积极性和主动性,该市各乡镇(街道)结合实际,积极营造人人参与、共建美好家园的良好氛围。庙街乡班子成员深入村组召开群众大会,引导党员群众抓住关键时间节点,全面提升人居环境。该乡各村支起大锅台,为义务劳动的群众送上热气腾腾的饭菜,营造了干群同心美家园的浓厚氛围。尚店镇各村大喇叭响起来,通过“村党支部书记喊话+流动宣传车发放传单”的方式,引导更多群众参与进来;对

人居环境整治不达标的农户发放整改通知书,在工作群中晒先进、曝问题,党员干部带头、群众主动参与的良好局面初步形成。

为促进人居环境整治常态化,该市出台考评办法,通过暗访和观摩两种方式对工作成效进行考评、总结,每月召开会议通报排名、兑现奖惩,乡(镇)组前3名由该市政财分别奖励50万元、30万元、10万元,街道组前3名由该市政财分别奖励10万元、5万元、3万元。连续两次排名后两位的乡(镇、街道)主要负责人要在大会表态发言,连续3次排名后两位的乡(镇、街道)进行组织处理。表现突出、成效明显的,将召开阶段表彰总结大会进行表彰。

为激发群众主人翁意识,调动群众参与人居环境整治的积极性和主动性,该市各乡镇(街道)结合实际,积极营造人人参与、共建美好家园的良好氛围。庙街乡班子成员深入村组召开群众大会,引导党员群众抓住关键时间节点,全面提升人居环境。该乡各村支起大锅台,为义务劳动的群众送上热气腾腾的饭菜,营造了干群同心美家园的浓厚氛围。尚店镇各村大喇叭响起来,通过“村党支部书记喊话+流动宣传车发放传单”的方式,引导更多群众参与进来;对

人居环境整治不达标的农户发放整改通知书,在工作群中晒先进、曝问题,党员干部带头、群众主动参与的良好局面初步形成。

为促进人居环境整治常态化,该市出台考评办法,通过暗访和观摩两种方式对工作成效进行考评、总结,每月召开会议通报排名、兑现奖惩,乡(镇)组前3名由该市政财分别奖励50万元、30万元、10万元,街道组前3名由该市政财分别奖励10万元、5万元、3万元。连续两次排名后两位的乡(镇、街道)主要负责人要在大会表态发言,连续3次排名后两位的乡(镇、街道)进行组织处理。表现突出、成效明显的,将召开阶段表彰总结大会进行表彰。

庙街乡网格化推进人居环境整治

本报讯(记者杨德坤)“大伙儿歇一会儿,吃了再干。”12月16日中午,在庙街乡庙街村村室大院里,支起的大锅台前围满了村民,该乡党委书记刘彦新一边为参加人居环境整治的爷爷奶奶们盛菜端汤,一边听取当天上午的进度汇报,整个大院其乐融融。

该乡把改善农村人居环境作为推进乡村振兴的一场硬仗和服务群众的民生工程,以建设美丽宜居乡村为导向,以治理“六乱”、开展“六清”为主攻方向,树牢“一盘棋”思想,在全乡分片分区明确100多名党员和群众代表负责,形成管理成网络、工作有人抓的人居环境整治工作格局。

该乡各村党支部率先垂范,由党员干部及部分群众各组建一支20人左右的环境整治志愿服务队伍,发挥表率作用,带头宣传环保理念、落实环保行为、维护环保成果,同时安排专人负责垃圾清运和处理,确保垃圾及时回收。

该乡结合“五治融合积分定优”管理办法,发挥村规民约和乡贤的作用,进一步提高党员干部群众的思想认识,以开展“五美庭院”评比为契机,让党员群众变“要我干”为“我要干”,营造了文明有我、人人有责的浓厚氛围。



清理卫生死角

12月17日,垭口街道党员志愿者在清理一处卫生死角。连日来,该市集中清理河湖、道路、庭院等地的垃圾,提升人居环境质量。

本报记者 杨德坤 摄

明确职责分工 加强社会监督

舞钢市努力提升水域环境综合水平

本报讯(记者杨德坤)12月15日,舞钢市水利局工作人员联合朱兰街道党员志愿者平整该街道辖区朱兰河胡寨桥北河床,清理河道及河面的白色垃圾、枯枝落叶。

连日来,舞钢市结合实际,由水利部门牵头开展“清河行动”,着力构建“河畅、水清、岸绿、景美”的水生态环境,提升水域环境综合水平。

加强组织领导,确保责任落实到位。该市把“清河行动”作为重点民生事

项,制定详细、周密、科学的实施方案,由水利部门成立9个“清河行动”专班,深入各乡镇(街道)实地开展技术指导,形成相关部门、乡(镇、街道)无缝对接工作格局,确保高效有序推进“清河行动”。

营造浓厚氛围,确保宣传到位。该市在重点河道、水库设立警示牌以提升市民保护河湖自觉性,利用多种方式宣传“清河行动”的重要性;对河长制公示牌进行更新维护,明确职责分工,并积极为民间河长颁发聘用证书,强化河湖管

护基层群众力量,营造了各级河长尽职尽责、广大群众积极参与的良好氛围。

创新工作机制,协调督导到位。该市建立信息报送机制,实行日报、日汇总,动态跟踪落实“清河行动”进展;建立河长制督查督促机制,各排查专班深入各乡镇(街道),对河岸、沟渠、坑塘清理情况进行督查督促,坚持边清边改边提升;建立公众参与监督机制,及时发布河长名单、职责、工作任务等,主动接受社会监督;建立健全河湖管理维护、清洁保

洁、巡河护河等制度,探索创新河湖清洁长效机制,确保河湖有人管、管得住、管得好。

组织集中整治,示范引领到位。该市充分利用河长制工作平台,加强部门联动,统筹监管力量,明确责任分工,加强督查督促与技术指导,全力配合“清河行动”;集中组织人力和物力,对小(一)型水库进行逐库清理;严厉打击河道非法采砂、侵占河道等行为,发现一起查处一起,确保“清河行动”落地见效。

九旬老人摔倒 小学生伸援手 老人家属送来感谢信

本报讯(记者杨德坤 通讯员张文燕)12月13日,记者从舞钢市教体局获悉,日前该市实验小学接到一封特殊的感谢信,写信者向该校学生武家臣在危难之时伸援手救助九旬老人表达谢意。

12月5日下午,在和弟弟回家的途中,舞钢市实验小学五年级学生武家臣在垭口街道市场街路段看到一位老人摔倒在地,手上沾有血迹,神智已不清。武家臣说,由于当时身上未带手机,他害怕老人有生命危险,就连忙跑到附近的理发店求助,并请店员帮忙拨打110。随后,他找来纸板垫到老人身下。过往群众也纷纷过来帮忙,众人合力小心扶起老人,等待专业救援人员的到来。其间,武家臣一直守护在老人左右,直至110警务人员联系到老人家属,家属赶到现场,武家臣才放心离开。

据老人家属介绍,老人年过九旬,摔倒导致手和腿擦伤,身体无大碍。老人家属写了感谢信送到学校,还对培养出如此优秀学生的家长及学校表示衷心感谢。

“我为武家臣同学的行为感到骄傲。学校平时比较注重‘善’文化教育,常常教导学生要日行一善。武家臣为我们树立了榜样,也传递了社会正能量。”舞钢市实验小学校长陈洪涛说。

舞钢市法院为农民工解“薪”忧

9人领到工资案执行款

本报讯(记者杨德坤)“舞钢市法院在年关之际把我们工钱要了回来,我们非常激动、非常开心。”12月16日上午,驻马店市遂平县务工人员张少奇说,当天,舞钢市法院举行农民工工资案执行款集中发放仪式,共向9名农民工发放执行款48045元。

该院干警在接到这9起案件后,充分发挥快速执结团队的优势,迅速出击,第一时间开展网络查控,调查被执行人财产状况,同时耐心向被执行人做好释法明理工作,告知其拒不支付工资需要承担的后果。通过一个多月的努力,被执行人履行了法律文书所确定的全部义务,9起涉农民工工资案件执行完毕。

在发放现场,法院干警严格按照“一案一账户”要求,认真核对申请人的身份信息、银行卡信息,确保万无一失。申请人和承办法官现场签字,在30分钟内,9位申请人有序领取到相应的执行款。

全国水产技术推广总站遴选星级基层机构

舞钢市水产技术推广站在列

本报讯(记者杨德坤)12月17日,记者从舞钢市农业农村局获悉,日前,全国水产技术推广总站公布全国星级基层水产技术推广机构名单,舞钢市入选首批100家“全国星级基层水产技术推广机构”,系我市唯一。

据介绍,今年6月,全国水产技术推广总站启动全国星级基层水产技术推广

机构遴选活动,经单位申报、省级推荐、形式审查、专家评审、公示等程序,于12月15日遴选产生了舞钢市水产技术推广站等首批100家“全国星级基层水产技术推广机构”。

近年来,舞钢市水产技术推广站以保障水产品质量安全和实现渔业增效渔民增收为首要任务,以新品种扩面、新技术入

户、精准帮扶为工作重点,不断强化服务效能,切实提升辖区水产养殖技术水平,促进了当地渔业绿色可持续发展。截至2020年底,该市水产养殖面积5800亩,水产品产量4890吨,渔业产值5084万元,已累计培育试验渔业示范基地两个、科技示范户63户,示范面积1410亩,辐射带动渔业养殖户300余个。



爱心暖孤儿

12月18日,在舞钢市实验小学,共青团舞钢市委工作人员为孩子试戴帽子。

当天,共青团舞钢市委工作人员联合该市志愿者协会举行“拾穗行动”爱心助学金发放仪式,为8名事实孤儿每人送去1200元助学金及棉衣、帽子、围中等御寒物资。

本报记者 杨德坤 摄



抽查安全生产情况

12月18日上午,舞钢市应急管理局工作人员在垭口街道一加油站检查,并对安全巡查、应急处置等提出明确要求。

当天,工作人员深入辖区危化

本报记者 杨德坤 摄